

Ayer en el Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE

Se da lectura a una moción sobre la concesión de la Medalla de la Ciudad al general Sanjurjo

A las cinco de la tarde de ayer y bajo la presidencia del alcalde accidental señor Marqués de Ordoño celebró sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente.

Se aprobaron el acta de la anterior sesión, el extracto de los acuerdos del Excmo Ayuntamiento Pleno adoptados en el último cuatrimestre y la relación de cuentas y pagos de la semana.

Fue leída por el señor Secretario las disposiciones insueltas en la «Gaceta» y «Boletín Oficial» que afectan al Municipio y varias comunicaciones.

Se aprobó el informe de la Comisión plenaria de Hacienda en la moción del señor Sánchez Buedía interesando la condonación de multas impuestas por los litigadores de arbitrios. Está redactado en el sentido de que no se acceda al lo solicitado y se condone la parte legal que en el expediente corresponde al Ayuntamiento.

Fueron leídos después los informes de esta misma Comisión de Hacienda en la instancia presentada por el presidente de la Unión Mercantil e Industrial, interesando la suspensión del arbitrio sobre baldos y en los expedientes de defraudación tramitados contra don José González por falta de pago de un anuncio luminoso y contra don Bartolomé Lozano y don Fernando Mendoza por apertura de establecimientos sin licencia.

Respecto al primer asunto el informe es negativo por prohibir las Ordenanzas la supresión de un arbitrio que figura en los presupuestos, y en cuanto a los otros tres expedientes, propone la Comisión, declara los bien instruidos y condonar la parte legal que corresponde al Ayuntamiento toda vez que los interesados no tuvieron intrés de perjudicar al Municipio. La Permanente aprobó todos los informes.

En el expediente tramitado a instancia de doña Josefa Rivera interando el pago de su gratificación por orfandad, se aprobó también el informe de la Comisión, que dice que ese socorro empezaría a disfrutarlo a partir del primero de Junio y que hasta esa fecha cobre del capitán de Imprevistos.

En los informes recaídos en los expedientes de defraudación instruidos contra doña Emilia Gambín, don Pascual Reverte, don Mariano Espinosa, don Pedro González, don Francisco Olmos, don Francisco Valverde y don Manuel Martínez por defraudación al arbitrio de carruajes de lujo se propone condonar a la mayoría de los interesados la parte legal que corresponde al Ayuntamiento. Se acordó en conformidad.

Fue leída después una moción, recogiendo una iniciativa del señor Valcarlos, sobre la concesión de la medalla de oro de la ciudad al teniente general Sanjurjo, marqués del Rif.

Se acordó llevarla a la aprobación del Pleno próximo.

A continuación fueron leídos los informes de la comisión de policía urbana en las instancias de doña Dolores Ros, don José Setquer Pérez, don Francisco Velasco para realizar determinadas obras. En el informe se propone sean autorizadas y así lo aprobó la Permanente.

Ultimamente dentro de la orden

del día se leyeron los informes sobre la petición de don José Meseguer para establecer una conducción de agua desde un aljibe de su propiedad a una calle céntrica para instalar un depósito de agua para el servicio público, y sobre una solicitud de varios vecinos de la barriada desde el Ovalo hasta el caserío de la antigua Sericola pidiendo alumbrado público.

Ambos informes autorizan lo pedido aunque con ciertas restricciones en el primer caso.

Fuera de la orden del día

Fuera de la orden del día el señor Valcarlos (don Gonzalo) hizo uso de la palabra para proponer la comisión organizadora que ha de llevar a la práctica la idea de erigir un monumento, al solareado poeta Jara Carrillo.

Esta comisión estará constituida por el señor alcalde, presidente de la diputación, representante de la Asociación de Redactores, presidentes del Conservatorio y Bellas Artes, rector de la Universidad, directores de los periódicos locales, alcalde de Acañilla, Secretario del Ayuntamiento señor Guerrero y el señor Martí. A petición del alcalde se incluye al señor Valcarlos en esta comisión.

Y no habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

Diario de Lorca

La falta de carteros

En otra ocasión hablamos acerca de la falta de carteros, en esta Administración de Correos.

Un periódico de la capital se ocupaba ayer, daba datos concretos, especificaba e incluso señalaba las deficiencias y los perjuicios que ocasiona el Comercio la falta de los funcionarios de referencia, puesto que no se podía contestar en cuarenta y ocho horas una carta, que podía muy bien ser despachada a otro día de entregarse.

Es decir las cartas que llegan por la tarde en el tren andaluz no se despachan hasta otro día, e incluso hay cartas que se entregan a las dos de la tarde de otro día cuando hace dos horas y media que salió el andaluz de regreso.

Nos parece muy oportuna la idea de que se amplie la plantilla, no solamente en dos funcionarios carteros, sino en el doble de personal, puesto que aun estando la nómina actual completa, el trabajo es impropio para repartir en un término como el casco de Lorca de 35 000 habitantes.

Es indudable que debe pedirse a los Poderes públicos que se corrija esta falta y si pudiera ser que un inspector del Cuerpo viniera y se convenciera de que el trabajo que pesa sobre los carteros es grande.

Estamos seguros que inmediatamente de esa visita se haría la tal comunicación que reclama la Prensa en nombre del Comercio de Lorca, quizá el más perjudicado de toda España.

El señor administrador puede asegurarnos con su informe si es o no cierto cuando reclamamos en nombre de la Justicia que demanda un pueblo nada menos que de 75,857 habitantes.

Esperamos que el Director general de Comunicaciones atienda esta petición que se hace en nombre de Lorca y es de justicia.

Servicio de sondeos meteorológicos

Se va a establecer en Madrid y ya Pinedo lo ha utilizado con éxito

POR TELEGR FO

Madrid.—En breve se establecerá en la Corte un servicio regular de sondeos meteorológicos, utilizando para esto aviones.

Se confía en que el nuevo servicio refuerce considerablemente la protección a la aviación.

De Pinedo ya ha utilizado este vuelo en su reciente viaje aéreo.

El servicio español le predijo los peligros a que se expondría a su regreso y cumpliéndose aquellas predicciones el piloto hubo de esmarar en las islas de Azores.

Madrigal

A mi Reina en los Juegos Florales de Crevillente, la bella señorita Teresita Giménez Pastor.

Señora:
du'os Reina inocente;
inclinando la frente,
ante vuestra beldad fascinadora
me postro reverente.

De la Vega murciana, que es mi cuna,
empapadas de Luna,
os traigo, en ilusión, todas sus flores.
¡Tomadlas, sin recelos, que ninguna
tendrá vuestros primores!

LEOPOLDO AYUSO

Murcia, Octubre, 1927

ción que se hace en nombre de Lorca y es de justicia.

PATRICIO DE SUTULEÑA.

Noticias

Ha fallecido la señora madre de nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento don Julian García de Alcaraz.

Tanto a este como a su desconsolada familia acompañamos en su justo dolor por pérdida tan irreparable.

De sus posesiones de la Carrasquilla ha regresado nuestro buen amigo don Andres Carrasco Martínez.

S encuetra bastante delicado de salud nuestro distinguido amigo el comerciante don Marcelino Caro.

La altura del embalse del pantano en el día de ayer fué de 22'00 m.

Ha regresado de Madrid la distinguida señora doña Isabel Marquez, viuda de Gimenez.

Ayer se celebró en el mercado del Llano de Santa Quiteria el semanal de ganado.

Estuvo muy animado, haciéndose bastantes transacciones.

De Granada donde prestaba sus servicios ha regresado a esta nuestro querido amigo don Jesús Rael Gomez Marchará en breve para Huerol Overa a donde ha sido destinado como jefe de la Estación Telefónica de aquella ciudad.

Actualidades

Esta noche se pasará por la pantalla la gran película «Los misterios del corazón», interpretado por los ases de la cinematografía.

Mañana viernes «El León de Mongolia», magistral oración de Ivan.

LOCAL PARA OFICINAS

SE ALQUILA en la plaza de Chacón (Santa Isabel), número 14 y en la calle de los Baños. Para tratar en el número 14 de dicha plaza.

Añoche en Roma

Estreno de «El Caserío»

Con buena entrada se estrenó anoche en nuestro coliseo municipal la zarzuela de Romero y Fernández Shaw y el maestro Guiridi «El Caserío».

Justos son cuantos elogios hemos leído en la prensa madrileña sobre la música en particular y en general sobre la obra.

Desde el primer acto atrae la atención de esta zarzuela y no decae hasta el final, teniendo momentos excelentes que deleitaron al público.

En la interpretación de «El Caserío» pusieron mucha buena voluntad todos los elementos de la compañía y brilló trabajo del maestro concertador.

Por don Pedro Jara Carrillo

Mañana viernes a las ocho, se dirá una misa, rezándose el Santo Rosario, en la capilla del Patriarca San Joaquín, de la Rectoría de San Pedro que será aplicada por el eterno descanso del alma del brillante poeta y periodista, director de «El Liberal» don Pedro Jara Carrillo.

Este piadoso recuerdo se lo dedica su íntimo amigo Joaquín Bosque Leal, quien ruega una oración por el alma de finado y la asistencia a estos cultos.

La Bolsa

Por telegrama de la noche
Cotización del día 18

Interior 4%	71'05
Amortizable 6%	94'00
Amortizable 4%	87'00
Banco de España	805'00
Fabacos	201'00
Francor	27'85
Libras	26'85
Dollars	5'82
Liras	00'08

Después de un Consejo de ministros

Se va a prohibir a los jueces de Primera Instancia ser sustituidos por los municipales

Combinación de altos mandos de la Armada

POR TELEGR FO

Madrid.—En el Consejo de ministros últimamente celebrado se acordó que cuando no se agote la consignación anual de ocho millones de pesetas como primas de construcción naval se pase el sobrante al ejercicio siguiente.

El Ministro de Marina dió cuenta de una próxima combinación de altos mandos de la Armada anunciando que existen las siguientes vacantes: una de contralmirante por defunción de García Velázquez, otra de almirante que era desempeñada por Reover y tres de vicealmirante que pasan a la Reserva, están entre ellos el propio ministro que cumple la edad reglamentaria el día 29 de actual.

Un decreto que va a ser firmado

Se habló de la sustitución de los jueces de primera instancia por los municipales y se acordó prohibirla.

En lo sucesivo determinará el ministro los sustitutos que podrán ser un magistrado u otro juez.

De la vida diplomática

El Gobierno se ocupó de la sustitución del duque de Amalfi en la embajada de España en Buenos Aires.

Se nombrará una personalidad de la carrera diplomática, probablemente un ex ministro para que le sustituya.

Por los cines

Circo

En el Palacio de la Cinematografía se ha venido exhibiendo con brillantez el éxito «El capitán Blood» que ha proporcionado las mayores entradas conocidas.

Al éxito conseguido con la proyección de esta película ha seguido el alcanzado anoche con el estreno del drama «En el corazón de la tierra».

Dorothy Dwan y Billy Kent juntamente con el perro Ritz tin tin hacen una verdadera creación de los personajes centrales de la obra.

Para hoy, jueves de Gran Moda se anuncia «El fin de Montecarlo», y para mañana la última producción de Francesca Bertini «Ciudadito solitario».

Es de elogiar el acierto de la empresa en la elección del programa que se proyecta.

Cinema

El drama «Madre amantísima» se puso ayer en este pequeño cine del Barrio del Carmen.

Antes se proyectó la película cómica «Día de perros» y una otra que tuvieron al número público que llena el salón.

Se han anunciado sobresalientes estrenos para esta semana y días sucesivos.

En Totana

Un vecino es atropellado por el camión de riegos

En Totana fué atropellado por el automóvil de riegos del Ayuntamiento, el vecino Antonio García García, de 54 años de edad.

Sufrió graves lesiones de las que fué curado en el Hospital por el personal de guardia.

En el asunto entiende el Juzgado de Instrucción.

PERDIDA muy importante sufrirá usted en sus intereses si no compra

MEDIAS Y CALCETINES a precios de Fábrica en la

ABANQUERIA DE RAYNELI

Platanos, 28.

Deseo Sijo.

Notas deportivas

Cruella ha sido pedido para arbitrar Cartagena-Real Murcia

Aumenta la expectación por presenciar el anunciado partido de campeonato entre el Cartagena F. C. y Real Murcia en el campo de aquella localidad.

El Real Murcia propuso a la sociedad cartagenera los siguientes arbitros catalanes para ese encuentro: Cruella, Vela, Camorera, Arribas o Castellan, y aquella ha contestado con la aceptación del arbitraje de Cruella.

Antes el Cartagena había propuesto una terna de arbitros madrileños del que ha quedado aceptado Escartín, pero para el encuentro que se jugará en la segunda vuelta en La Condomina.

¡Vaya usted a saber!...

Nos habían dicho que el Carthago mereció ganar el domingo último el partido de campeonato que jugó contra el Cartagena y nos lo creímos por que no desconocemos el entusiasmo con que actúan en partidos de su trascendencia sus jugadores.

Después de eso ha llegado a nuestras manos «El Porvenir», periódico de aquella localidad y hemos leído por todos lados que el Carthago tuvo suerte en el partido con que se castigó al Cartagena y en el que se le castigó a él, en el resbalón de Alba, y no se cuantas otras jugadas más. De esa crónica se desprende que el Cartagena debió ganar y que hizo un gran partido.

«El Eco de Cartagena» por otro lado habla de un incidente entre un jugador, no juez de línea y el arbitro por cuestión de la hora y no se muestra tan favorable a Cartagena en su crítica.

En esta situación no sabemos qué opinar: si el Carthago mereció perder o que lo que lamentaron algunos cronistas fué que no perdiera, para que el Murcia no sacara ventaja.

El final de la crónica de «El Porvenir» nos lo hace suponer: «Un punto para cada equipo y una ventaja neto para el Real Murcia» sin haber jugado.

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL II. TELÉFONO 181.

MURCIA

Para teñir las cosas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION

DE CARROCERÍA

PARA TODA CLASE DE

Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VIAJERO

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

Modadores

Las Pipas para tabaco picado, higiénicas y de gran mundial son:
La «Yeuo»
La «Virco»
La «Underwar»
En el Bazar Murciano

Artículos para viaje

Sacos de mano. Maletas y cofres en el Bazar Murciano

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, verticales, horizontales, de alta y baja presión, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE, pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Metal y Metalúrgica

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 15 Caballos

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Platería, 66 y

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 88

Destrucción de insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo marcos Preat con bote de hojadelata se han recibido en el BAZAR MURCIANO

Venta 1'50 ptas.

Se recomienda también los polvos insecticidas L'Éclair para las moscas, mosquitos y chinches.

Venta en Bazar Murciano

No olvidar la pasta Mata-Ocuarcas, con garantía, que las destruye.

Tubo 1'80 pesetas

Bazar Murciano y Fin de Siglo

Máquinas para afeitar

La marca «Vaiset», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas.

Bazar Murciano

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el

BAZAR MURCIANO

FLIT

Venta en el BAZAR FIN DE SIGLO

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Jabonerías, 14.

En esta Administración se

vende papel viejo

A 6 PTS. ARROBA

DR. ANTONIO HERNANDEZ-BOS DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Comité de Cirujía de 12 a 2

EN TODAS PARTES HALLARA VD. LA

PIPERAZINA MIDY

CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada



Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elcorrieta y Gabarrilla) y OVIEDO (Manjuya), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARCELONA (Badalona) MÁLAGA, JABONERÍA (Linares) y LISBOA (Prafaña).

Acidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico-anhidrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amoníaco.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos AVISO IMPORTANTE.—Pidase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar las muestras de la tierra», a fin de que se pueda discernir cuál es el abono conveniente

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social

Dirección telegráfica: GEINCO

RADIOESOUCHAS

Antes de comprar un altavoz probar el PHILIPS

Es una verdadera maravilla de reproducción, es un paso de gigante dado por la Ingeniería del radio.

PRECIOS { Altavoz Philips, modelo grande . . 175 ptas.
Altavoz Philips, modelo pequeño . 130 id.

Si desea alguna demostración de este altavoz visite a

BRUGAROLAS y COMPAÑIA

SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 168

Extenso surtido en material radio para construirse uno mismo su radioreceptor por un precio muy módico

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, las orlas, cerres, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y nero de punto.

Dirección general en España: Rápida S. A. AVINO, 9—Apartado 788.—BARCELONA.

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

Ventas al contado y a plazos

José A. Gil Gomez Plaza de Colón, 12.

LORCA



FATALISTAS Y ENERGUMENOS

Los españoles apenas si nos damos cuenta del valor de la salud hasta que la perdemos.

Convendría, sin embargo, que nos diésemos cuenta de ello, porque la higiene diferencia de la economía en que es mucho más íntima la armonía del bien público y del bien individual en materias de sanidad que en cuestiones de dinero, así como la conciencia de la economía, cuando no va acompañada de una fuerte conciencia moral, hace a los hombres egoístas, la conciencia de la higiene, y aun sería más propio decir la conciencia de que hay microbios, hace que los hombres se preocupen, no solo de su propia salud, sino de la salubridad general, porque todas las precauciones del aprendizaje serán pocas si vive en tres gentes que no se cuidan de la higiene.

Esta es cuestión en que los hispanoamericanos nos llevan ventaja. En casi todas las Repúblicas americanas hay un ministerio de Higiene. El ideal argentino quedó formulado por Sarmiento y los hombres de su generación, con las palabras de higiene, riqueza y cultura.

Y más importante que las fórmulas y los ministerios es el hecho de que en cada momento se dan cuenta de que los microbios se matan con desinfectantes. Aun los ganos los anglosajones, y no creo que haya en el mundo otra raza de gentes que pongan tanto cuidado como estos en sentarse frescos en cada instante de su vida, que es lo que quieren decir con su frase intraducible de «to keep fit».

En el Norte de España, las criadas suelen pasarse largas horas sacando el brillo a los pisos de las casas; pero es raro el hogar donde se ha averiguado que las pulgas, vehículo de numerosas plagas, se matan con creolina. Y en algunas ciudades no puede uno contentarse con decir a la criada que hierva el agua de beber, porque como no se presencia la operación, la criada se ahorra el carbón y el trabajo.

Hace algunos años hubo en cierta ciudad mediterránea una gran epidemia de tifus, porque se habían infectado las aguas de que se abastecía el vecindario. A fuerza de avisos de las autoridades llegó a alarmarse la población, y se formaban grupos delante de las fuentes peligrosas, que las autoridades habían señalado. De uno de estos grupos se destacó un espectador, que saludó a la gente con las palabras: «A la salud de ustedes», y se puso a beber largamente del caño. Y eso que en aquella población, a fuerza de rendir carne inocente a las fiebres tifoides, son muchas las gentes que se dan cuenta del peligro.

Y es que al español que se da cuenta de que hay enfermedades infecciosas, se le tiene por aprensivo y se le considera la aprensión como debilidad.

Los más de los españoles se dividen entre los fatalistas, que asimilan la muerte a la lotería, que, con higiene o sin higiene, le toca al que le toca, y a todos una vez, y los energúmenos que dicen que dicen que los microbios no matan más que a los organismos débiles y que el hombre fuerte se hace tanto más fuerte cuanto más riesgos corre.

La verdad verdadera es que la higiene ha alargado veinte años la vida media humana, y aunque es posible alargar la vida sin aumentar su valor (el valor de la vida ha de medirse por sus frutos, y hay quien con sigue llegar a los cien años a fuerza de no hacer nada más que olvidarse la salud) es veinte años suelen ser los de la reflexión, la serenidad y la filosofía, y los más codiciables de la vida.

Claro está que en todo esto entra por mucho nuestra idiosincrasia y nuestro carácter zumbón que toma a chacota el que puedan ser causa de la muerte esos seres insignificantes que llamamos microbios, pero la realidad nos enseña lo contrario, y es menester que todos nos persuadamos de ello.

A. GUERRA

Publicaciones recibidas

«GUTIERREZ»

El número 20 de «Gutiérrez» que esta semana se pone a la pública original de artículos firmados por Berbero, Roberto, Bluff, Marín, Ojeda, Mendy y Aznar, y artículos de Perdiguerro, Neville, Valencia II Enrique García Alvarez, Lope, Martínez Corbellán y don Antonio Robles. Un número lleno de gracia fina.—30 céntimos ejemplar.

La mujer en su casa

El número de Octubre de esta práctica Revista contiene los siguientes modelos: 18 de Labores a mano y a máquina; 22 de Ropa blanca para señoras y niños, y 17 de trajes, también para señoras y niños. Además publica la correspondiente «Leción de Corte y Confección» dando instrucciones para hacer preciosas cosas y un lindísimo pijama moderno. Publica, también, artículos sobre «Arte de la Toilette» y los «Cuidados que necesitan los enfermos», la continuación de la novela de Diniz «Las pupilas del señor Rector» y la acostumbrada sección de «Correspondencia».

La mujer en su casa, es material indispensable en toda Escuela, tanto es, así que por Real Orden ha sido declarada útil para servir de texto en la enseñanza, y son numerosísimas las señoras Maestras que desde hace

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»
Y E C L A

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido
Abaniquería de Rayneli Plateria 22.
(PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

muchos años tiene suscritas su Escuela Oacionel a La mujer en su casa. Aprecie V. cnán interesante y útil es La mujer en su casa. Mandé hoy mismo a la Editorial Bailly Bailliere /partado 56 Madrid una peseta en sellos de correos y recibirá el número de Octubre.

DR. SANDOVAL

De la Clínica del Dr. Yagüe de Madrid

Consulta de enfermedades del aparato digestivo.
De 11 a 1 y de 4 a 5.
Avenida de Canalejas, 7, principal

Los rendimientos de la alameda

En condiciones normales, las mejores variedades de álamos, como la del Canadá y la catalana de Bordils, a los diez años alcanzan por término medio, un peso de siete a ocho quintales.

Hay que hacer notar que no es oportuno a los diez años proceder al corte de este arbolado, sino que es a los quince años cuando estas plantaciones deben cortarse.

Una revista italiana, a base de los anteriores datos calcula que una hectárea de álamos con 570 árboles, valdrá la madera que rinda, a los precios actuales, unas 51.300 liras.

Descontamos por gastos de plantación, cuidados, intereses del capital, amortización y todos los demás gastos, unas 15.400 liras, el rendimiento neto por hectárea, llega a 35.900 liras. Ante estos resultados, no se concibe que queden tantos terrenos sin aprovechamiento.

La producción algodonera de Estados Unidos

La producción algodonera de los Estados Unidos será en la presente campaña notablemente inferior a la del pasado año.

La reducción más importante de los cultivos de algodón se señala en los Valles del Mississippi, debida a las inundaciones que se produjeron en los mismos.

El Departamento de Agricultura de los Estados Unidos ha dado a conocer el área sembrada de algodón, que arroja 42.683.000 acres, siendo esa cifra inferior a 12'4 por 100 de

lo sembrado en la campaña anterior. Los datos más aproximados indican una disminución de 6.200.000 acres sobre el año último, lo que repercutirá probablemente en el alza de precio de este textil.

Las plagas que atacan al algodón o se están desarrojando en forma alarmante causando graves daños en los Estados de Texas, Georgia y Carolina del Sur.

Pronostican los círculos algodoneros una producción máxima para esta campaña de 14 millones de bultos de algodón en contra de 18 millones del año pasado.

Si los pronósticos se cumplen puede contarse que el nivel de los precios actuales subirá rápidamente en el mundo.

Precios del mercado

DIA 19 DE OCTUBRE LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 8'00
- Tomates 14'00
- Bajocás, 25'00
- Pimientos menudos 6'00
- Pimientos gordos 25'00
- Boniatos 7'50
- Chirivías 20'00
- Nabicolos 10'00
- Cebolla seca 6'50
- Ajos secos 25'00
- Apio 19'00
- Manzanas 00'00
- Perezas, 20'00
- Perezas, 45'00
- Melones 12'50
- Limonos, 12'50
- Limones, 12'50
- Uva 30'00
- Granadas 10'00

DOENA

- Calabazas totaneras 8'00
- Calabazas tiernas, 00'00
- Cebolla tierna 0'60
- Berenjenas 0'25
- Lechugas 0'75
- Coles 2'25
- Coliflores 0'00
- Rábanos, 0'30
- Acelgas 0'00

PESCADERIA

Precios por kilo:

- Merluza, 6
- Pescadilla, 4
- Atún 0'00
- Mero 0'00
- Dentón 0'00
- Celozón 3'00
- Emperador 4'00
- Pajel 3'00

- Calameres, 6'00
- Jibas 0'00
- Dorada 2'50
- Mújol 3'00
- Magret 2'50
- Mélabas 0'00
- Salmonetes, 6'00
- Sardinas, 0'00
- Almejas 1'60
- Lenguados 0'00

BOLETIN RELIGIOSO

Octubre-1927

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Santo Angel Custodio. Toque de Alba, a las cinco. Toque de Oraciones, a las cinco y sus cuartos.

Santoral

DIA 20

Jueves.—San Caspasio, San Juan Cancio y Santa Irene.

DIA 21

Viernes.—Santa Ursula, San Hilarión, San Astorio o sea San Arturo y Santa Columbianas.

Vela y Alumbrado

Se descubre a las ocho de la mañana. Se reserva a las cinco de la tarde.

Día 20.—En Cupuchinas.

Día 21.—En Idem.

Las misas y Estación a Jesús Sacramentado se aplicarán por el eterno descanso del alma del señor don Lino Torres García-Otazo.

Cultos

En la Purísima

Mes de San Francisco, al toque de oraciones.

En San Antolín

Solemne Novenario en honor de Santa Teresa de Jesús.

Al toque de oraciones, exponiendo a S. D. M., se rezará el Santo Rosario, cánticos, novena, cánticos y Reserva.

Todas las noches, predicará el Licenciado don Gerardo Sandoval Amorós, párroco de San Antolín y Diócesis de dicho Arzobispado.

El día 23, se celebrará a las 7 y media Misa solemne, en la que predicará don Juan de Dios Balibrea, Profesor del Seminario.

Mes del Rosario

EN SANTA CATALINA.—Todos los días a las ocho con exposición de Su Divina Majestad, se celebrará la Santa Misa, durante el cual se rezará el Santo Rosario y a continuación se leerá el Ejercicio propio del día.

Los días festivos será por la tarde a las tres y media con sermón, predicando el señor Cura.

Dichos cultos serán aplicados hoy por la intención de don Mariano Palarea y Sanchez de Palencia, por sus difuntos.

Notas de cine

«Colegiales románticos»

La Corporación Argentino Améri-

cana de Films, acaba de filmar una interesante comedia titulada «Colegiales románticos», donde nos presentan la vida bulliciosa de las universidades porteñas.

Su asunto simple da lugar a una serie de incidencias cómicas aplicadas con matices románticos de notable efecto.

La vida estudiantil de las universidades norteamericanas ha sido siempre un vivero inagotable de aventuras, jocosas y sentimentales, que han aportado a la pantalla inapreciable materia de argumentos.

Uno de ellos, presentado bajo una dirección inteligente, es el que nos presenta «Colegiales románticos», la Corporación Argentino Americana de Films.

E. Marton y Gordon White son los protagonistas de esta producción.

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don María Cánovas, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde. Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Cremades, martes, jueves y Sábado a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días a las 11.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandres, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Mureia los jueves a las 3 de la tarde.

El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C, (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.)

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

pesar de su abatimiento, Morales no perdía su costumbre de alabarse.

—¡Eh!—exclamó la gitana.—Déjate de hablar de tu avaricia, de tu astucia, ni de tu sagacidad: el peligro se cierne sobre mi cabeza. Tancredo, Tancredo y Quirino saben que te has salvado del naufragio del «Marsouin»; pero ignoran, deben ignorar que existo, y que Carmen la gitana ha tomado el nombre y lugar de Anaquiza Rovero. ¿Verdad, Morales, que no sabes que yo vivo?

—¡Vaya si lo saben!—balbuceó Morales.—Eso es imposible; mi presencia solo puede atestiguarlo.

El gitano calló. Carmen repuso: —¿Quién te ha dicho que yo vivía? ¿Has sido tú?

Morales no respondió más que que con un acemá que equivalía a la más amplia confesión.

Carmen, sin poder dominar la cólera, dió un puñetazo sobre la mesa exclamando:

—¡Desgraciado! ¡Nos has perdido!... ¡Pero de qué medios se han valido para hacerte hablar?

—¡Me iba a ahorcar!—repuso el gitano con acento lastimero.—He procurado mentir; pero Tancredo es muy ladino y no ha podido engañarlo. Había que escoger entre ser ahorcado o decir la verdad. No he tenido valor y...

—¿De modo—interrumpió Carmen,—que por salvar tu miserable existencia lo has revelado todo?

—¡Todo!—contestó Morales.

—¿Y ellos saben que estoy aquí y por qué he venido? ¿Saben en donde me pueden encontrar?

—¡Ay! si—balbuceó Morales.

—Pues entonces no tardarán en llegar.

—¡Tengo por seguro!

—¡Van a caer encima los dos como un huacal!

—¡Afortunadamente los llevo algunas horas de delantera.

—¿Estás seguro?

—Segurísimo, porque hasta el amanecer no se habrán dado cuenta de mi evasión; han necesitado tiempo para buscar coche y caballo, mientras que yo no he perdido un minuto. He reventado el mejor de tus caballos; he hecho con él unas veinte leguas en carrera vertiginosa y des de ayer he corrido en coche día y noche, prodigando el oro para llegar más pronto y poder huir.

—¡Quí!—respondió la joven levantando con arrogancia la cabeza.—¡Abandonar cobardemente mi fortuna y mi venganza!... Vamos, vamos, no me conoces Morales, si has creído que iba a retirarme huyendo del enemigo. No, no haré frente al peligro, lucharé hasta el fin; o salgo victoriosa, o pereceré en la demanda. Seguramente estoy que alcanzaré lo primero; pero no te detengas, hermano, y si tienes miedo, puedes huir.

—¡Déjate!—repuso Morales electricado por

me interesa saber lo que pasa... ¿Dices que Tancredo, resucitado, está con Quirino en el Havre?

—Si.

—¿Tú los has visto?

—¡Ya ves si los he visto, que me han tenido en su poder prisionero, y si no hubiese sido por la astucia y audacia que Dios me ha dado, estaría todavía entre sus uñas a estas horas.

Carmen se enojó de hombros, porque, a

Sobre la Asamblea Nacional

El ministro de Gracia y Justicia va a enviar el proyecto de codificación

POR TELEGRAMA

Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia ha anunciado que enviará a la Asamblea Nacional el proyecto de codificación.

Esta resolución ha sido adoptada como compensación haberse ogeado la información pública en su día solicitada.

Los asambleístas no discutirán este proyecto por artículos sino globalmente, pronunciándose, sobre las tendencias y orientaciones del nuevo Código.

—Aunó envía los proyectos sobre organización científica del trabajo, patentes y marcas y arrendamientos rústicos.

Interpelaciones anunciadas

El asambleísta Sáinz ha dicho que interpelará a Calvo sobre la reforma de la segunda enseñanza.

García Molinas someterá a estudio de la Asamblea un proyecto para resolver el problema de la mendicidad.

El director del Instituto de San Isidro interpelará también sobre las reformas de la enseñanza.

Las cosas de Palacio

El Rey ha sido cumplimentado por varios asambleístas

Por telegrama de la noche Madrid.—Estuvieron cumplimentando al Rey los componentes de la Mesa de la Asamblea Nacional que ya habían solicitado audiencia.

A la salida del Regio Alcazar dijo Yanguas a los periodistas que Su Majestad había solicitado detalles sobre los trabajos que iba a acometer la Asamblea, con interés vivísimo.

—Nos ha alentado terminó diciendo para laborar en bien de la Patria y de la Monarquía.

También estuvieron en palacio el Nuncio de Su Santidad el cardenal Sainz y el ministro de España en Méjico que cumplimentaron al Soberano.

Los Reyes asistirán a la proyección de la película de su viaje a Marruecos que tendrá lugar en la Zarzuela.

Desde el teatro marcharon a la estación y emprenderán su viaje a Barcelona.

Otras noticias

Su Majestad piensa visitar Génova con motivo de su viaje a Nápoles.

—Los soberanos han desistido de su viaje a Baleares.

—Es probable que con don Alfonso al regresar de Italia desembarque en Barcelona.

SUFRAGIOS

Por el descanso eterno de las almas de don Gerónimo Torres García Otero y de su esposa doña Clementina de Parada y Diaz, se aplicaron las misas que durante la mañana de ayer y desde las ocho hasta la una, cada media hora se dijeron en la Iglesia de Religiosas Capuchinas donde estuvo la Vela y Alumbrado.

Reiteramos a sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, nuestro pésame sentido.

La revolución en Méjico

Ahora se dice otra vez que ha sido muerto el general Gomez

Por telegrama de la tarde Madrid.—Se han recibido noticias sobre el desarrollo de la revolución en Méjico.

Se asegura que ha sido atrapado el general Gomez y fuerzas que le acompañaban, y que a él se le ha dado muerte.

Se habla además de que las tropas rebeldes y las leales tuvieron un violento combate del que salieron triunfantes las segundas.

El general Avellano y otros jefes que dirigían la batalla han ingresado en la prisión.

Las disposiciones que ha firmado el Rey

Entre los correspondientes a Gracia y Justicia hay uno declarando cesantes a varios magistrados de la Audiencia de Barcelona

Los de Guerra se refieren a ascensos y cambios de mando

POR TELEGRAMA

Madrid.—Entre los decretos de Gracia y Justicia que han ido puestos a la firma de don Alfonso figuran uno declarando cesantes a los magistrados de la Audiencia de Barcelona señores Carriño, Muñoz Puyet y M. Córdoba, por negligencias en el desempeño de sus cargos, y otro nombrando magistrado de la Audiencia de Barcelona a don José Pérez que lo era en Albacete.

Firma de Guerra

Entre las disposiciones de Guerra firmadas por el Rey están las siguientes de más interés:

Concediendo condecoraciones a varios generales y jefes de distintas armas.

Pasando a situación de segunda reserva por haber cumplido la edad al interventor del Ejército Nutua.

Promoviendo a general de división al de brigada a García B. Itze.

Pasando a situación de primera reserva a general de brigada Herce que ocupaba el cargo de inspector de las fuerzas de Artillería de la sexta región, en el cual cesa.

La crisis minera en la cuenca de Asturias

El gobernador de Oviedo ha comunicado telegráficamente la solución de la huelga

POR TELEGRAMA

Madrid.—El ministro de Fomento estuvo hablando con los periodistas sobre el conflicto minero de la cuenca de Asturias.

Les dijo que el Gobierno espera que dentro de unos días termine el conflicto, pues el gobernador de Oviedo ya ha convocado a una reunión de la que se giró el acuerdo.

Anunció que ya habían reanudado el trabajo bastantes obreros de las minas de Tavarga, Comillas y Oton.

Terminó hablando de la crisis del carbón y dijo que la resolución depende de la comisión que en su día nombre el Gobierno.

Obreros que reanudan el trabajo Oviedo.—Los obreros de la Hulla Española acordaron reanudar el trabajo.

Los de otras zonas se reunieron y acordaron seguir en su criterio de no entrar a las minas hasta que se arregle lo de la retribución a descajo.

Nota oficiosa del Gobierno En la nota oficiosa del Gobierno sobre la huelga se expone los términos de ella y se dice que el Gobierno solo era guiado en este asunto por el bien general.

No considera v. jatorio —añade— acceder a las peticiones obreras ya que son compatibles con las condiciones del mercado.

ACADEMIA LOPEZ ROMAN POLO DE MEDINA, 3 Bachiller Elemental y Universitario.—Aduanas Profesorado Mercantil.—Auxiliares facultativos de Montes 4.000 PESETAS Y DIETAS Preparación para la Academia General y Militar y Escuela Naval

ABARÁN Mitin sanitario

El próximo domingo, día 23, tendrá lugar a las nueve de la noche, en el teatro Guerrero-Mendoza, un gran mitin sanitario, organizado por la Junta local de la Lucha Antituberculosa, en el que harán uso de la palabra los médicos don Jesús Templedo y don Constantino Molina Tornero, el abogado don Aurelio Castaño, el director de las Escuelas Graduadas don Jesús García Candel, el cura párroco don Juan Belmonte Castaño y el presidente de la Junta don Luis Carrasco Gomez que leerá el acto con un discurso resumen.

La Comisión encargada de su organización trabaja activamente y es de esperar que revista excepcional importancia, dada la expectación y el interés que reinan en éste y otros pueblos limítrofes.

Sabemos que en el escenario tomarán asiento, además de la Junta en pleno, en la que destacan por su hono-

ura muchas y muy bellas señoras, las autoridades, la clase médica, los presidentes de las Corporaciones oficiales y otros elementos representativos.

El notable sexteto que con tanto acierto dirige el reputado profesor don Enrique Albeolosa, amenizará los intermedios con música de su escogido repertorio.

Varios fotógrafos impresionarán placas para la Prensa ilustrada de Madrid.

El presidente de la Junta ha dirigido cariñosas invitaciones a los periodistas locales, a quienes se les reservan puestos de preferencia.

Distinguidas personalidades de la provincia han anunciado su asistencia a tan importante y hermoso acto.

Los teatros de este pueblo, por acuerdo de las Empresas arrendatarias de los mismos, cerrarán sus puertas ese día para toda clase de espectáculos, en prueba de adhesión al noble ideal que persigue la Junta local de la Lucha Antituberculosa.

Choques, vuelcos, accidentes...

Otras víctimas de la velocidad en carreteras diversas

POR TELEGRAMA

Madrid.—En la carretera de Rozas chocó un automóvil contra un carro.

A consecuencia del golpe se incendió el motor del coche y el dueño resultó con diversas quemaduras.

El carretero salió despedido del vehículo que ocupaba y se encuentra en grave estado.

Vuelco en La Coruña

Coruña.—En la carretera de La Coruña voló un coche ocupado por el médico de Villamayor de Salinas, su esposa y una hija.

Todos resultaron heridos.

Camión que se desploma por un terraplén

Ferrol.—Un camión militar se desplomó por un terraplén.

Varios soldados sufrieron lesiones de importancia.

Puede asegurarse en vista de lo expuesto, que el mitin del domingo ha de constituir un verdadero acontecimiento y será uno de los actos más solemnes y grandiosos de los hasta aquí celebrados.

Corresponsal.

Nuevo partido político

Madrid.—La «Gaceta» publica en tres otras disposiciones de menos interés las siguientes:

Señalando para las tres de la tarde del día 24 recepción general en el Palacio de Pedralbes con motivo del cumpleaños de la Reina.

Concediendo la excedencia al profesor de Religión del Instituto de Cartagena, Manuel Lorenzo Penalba.

Se titulará partido nacionalista y ha sido aprobada su constitución por la autoridad.

Madrid.—En la Dirección general de Seguridad ha sido aprobado el estatuto de un nuevo partido político.

Se titulará partido nacionalista español y cuenta con muchos adeptos. El comité lo preside Fernando Baura.

Un artículo de «La Nación»

Madrid.—En «La Nación» hace el duque de Tetuan algunas apostillas al artículo publicado en «ABC» por Sánchez Guerra, en el que habla de una colaboración política que el zlem pre está dispuesto a prestar.

—Hace después el ministro de Guerra algunas observaciones acerca del verdadero patriotismo, aplicándolo a España.

El duque de Tetuan y Sánchez Guerra

Madrid.—El Correo de Badajoz chocó contra cinco vagones en la estación de Yeles.

A consecuencia del golpe descarriló la locomotora, el furgón y dos vagones.

Otros cuatro vagones se deslizaron con dirección a Pantoja, y no ocasionaron víctimas.

En el accidente han resultado siete viajeros heridos levemente.

El homenaje al Ejército

Madrid.—El «La Nación» hace el duque de Tetuan algunas apostillas al artículo publicado en «ABC» por Sánchez Guerra, en el que habla de una colaboración política que el zlem pre está dispuesto a prestar.

—Hace después el ministro de Guerra algunas observaciones acerca del verdadero patriotismo, aplicándolo a España.

Un telegrama del Presidente del Consejo

En este Gobierno civil se ha recibido un telegrama de Presidente del Consejo de ministros, que dice:

«Felicitó complacido V. F. por brillantes actos celebrados esa provincia en ocasión Fiesta de la Paz y le encargo haga omar agradecimiento del Gobierno por los telegramas de adhesión y salutación recibidos dicho motivo».

El monopolio de petróleos

Madrid.—La compañía concesionaria de petróleos ha recibido cuatro ofertas importantes. Una de ellas alcanza a 700 mil toneladas.

La nueva empresa colocará casi todo el personal empleado en las actuales compañías.

El monopolio funcionará plenamente antes de primero de enero.

El Gobierno se muestra satisfecho del resultado de este asunto y confía en que dentro de bien pocos años otras naciones imiten a España.

La compañía concesionaria ha recibido cuatro ofertas importantes

Madrid.—La compañía concesionaria de petróleos ha recibido cuatro ofertas importantes. Una de ellas alcanza a 700 mil toneladas.

La nueva empresa colocará casi todo el personal empleado en las actuales compañías.

El monopolio funcionará plenamente antes de primero de enero.

La voz de la «Gaceta»

Con motivo del cumpleaños de la Reina, habrá recepción en el Palacio de Pedralbes

Madrid.—La «Gaceta» publica en tres otras disposiciones de menos interés las siguientes:

Señalando para las tres de la tarde del día 24 recepción general en el Palacio de Pedralbes con motivo del cumpleaños de la Reina.

Concediendo la excedencia al profesor de Religión del Instituto de Cartagena, Manuel Lorenzo Penalba.

Se titulará partido nacionalista y ha sido aprobada su constitución por la autoridad.

Madrid.—En la Dirección general de Seguridad ha sido aprobado el estatuto de un nuevo partido político.

Se titulará partido nacionalista español y cuenta con muchos adeptos. El comité lo preside Fernando Baura.

Accidente ferroviario

Madrid.—El Correo de Badajoz chocó contra cinco vagones en la estación de Yeles.

A consecuencia del golpe descarriló la locomotora, el furgón y dos vagones.

Otros cuatro vagones se deslizaron con dirección a Pantoja, y no ocasionaron víctimas.

En el accidente han resultado siete viajeros heridos levemente.

NOTICIAS

Viajeros

Ha regresado de Caravaca a donde marchó con el triste motivo del fallecimiento de su querida hija doña Purificación, la distinguida señora doña Teresa Giménez de Lafuente, viuda de Girado.

—De Madrid ha regresado el Inspector provincial de Sanidad don José García Villalba.

Nuevo asociado

Ha ingresado en la Cofradía de San Joaquín nuestro amigo el ilustre señor don Fernando Fontes Díaz de Mendoza, marqués de Torre Pacheco, en memoria de su distinguida esposa doña Joaquina Saavedra y Fontes.

Mejorado

Se encuentra mejorado de su enfermedad nuestro estimado amigo don Juan Bautista García.

Espectáculos

Romea.—Compañía lírica Caballé-Vendré.

Función para hoy: «L. Cateora» Ortiz.—Cine. Éxito de Conchita de Leonardo y Sans.

Cine.—Cine. Estreno de la película «El fin de Montecarlo».

Media Luna.—Cine. Estreno de la película «Los dos huérfanos de Hollywood».

Popular.—Cine.